

Handwritten signature and initials

INTERVENÇÃO

Data : 28 de Setembro de 2010

N.º de Páginas : 3

Assunto:

“Parecer do Auditor Externo” e “Informação Semestral sobre a Situação Económica e Financeira” da Câmara Municipal do Cartaxo

I - Parecer do Auditor Externo

1 - O Parecer do ROC designa-se por "Parecer do Fiscal Único sobre a informação financeira semestral"? Os Municípios não têm Fiscal Único. De acordo com a Lei das Finanças Locais, a Lei nº 2/2007 de 15 de Janeiro, artigo 48, é o Auditor Externo quem procede anualmente à revisão legal das contas ou remete semestralmente ao órgão deliberativo do município a informação sobre a situação económica e financeira....

2 - Parágrafos 3 e 4 do Parecer *deste* "Fiscal Único" - Responsabilidades

- a) Quem deve elaborar as contas? O Órgão Executivo do Município, tal como consta do parágrafo 3;
- b) Quem deve verificar as contas? O ROC, tal como consta do parágrafo 4. Mas quem as elaborou foi o ROC (a Informação aparece em papel timbrado da SROC). Curiosas confidências... o nosso Fiscal Único ou ROC está-se a revelar zeloso...

3 - As contas da CMC continuam com DISTORÇÕES DE MILHÕES DE EUROS como podemos verificar nas RESERVAS constantes do Parecer.

De acordo com o ROC e descodificando o parágrafo 8 - "*Encontram-se relevados nas demonstrações financeiras 17,5 MILHÕES DE EUROS referentes a um incentivo não reembolsável a receber até ao fim de 2010 (não foi já recebido desde Julho?!?!), o que se traduz num aumento do activo de igual valor (ou seja, empolamento do activo em 17,5 M€!!!), da situação líquida (o ROC queria dizer PASSIVO, mas não se atreveu a tanto!!!) em 14,6 MILHÕES DE EUROS e do resultado do semestre em 2,9 MILHÕES DE EUROS (empolamento do Resultado em 2,9 MILHÕES DE EUROS)*".



Grupo Parlamentar na Assembleia Municipal do Cartaxo

Handwritten signature: João Caldas

Todavia.... Podemos questionar com total segurança! Qual foi o Resultado do 1.º Semestre da actividade da CMC? Foi um **RESULTADO NEGATIVO DE 423.215,68€ (constatável nas págs. 1 e 3 da Informação)!!!**

Sabem qual seria o **RESULTADO DO 1.º SEMESTRE** se não tivesse havido o empolamento que motivou a **RESERVA NAS CONTAS**: seria de **3.339.882,68€ NEGATIVOS!!!** Mais de **3,3 MILHÕES DE EUROS NEGATIVOS!!!**

Mesmo com os toques mágicos, ficam aqui os números dos resultados do 1.º semestre de 2009 – positivo de 1.011.953,23€-, no final de 2009 - positivo de 272.658,13€ - e agora, negativo de 423.215,68€, para não dizer NEGATIVO de 3,3 MILHÕES DE EUROS!

Como temos constantemente afirmado e denunciado, a magia contabilística destes Executivos PS, liderados pelo Dr. Paulo Caldas, utilizada na construção dos Resultados, estará próxima do fim e a realidade tem vindo a demonstrá-lo. A conclusão do processo do concurso da concessão irá trazer-nos mais novidades, tristes novidades, do expediente que vinha sendo utilizado.

II - Informação Semestral sobre a Situação Económica e Financeira do Município

1 - Pelos dados constantes da Parte A - Execução Orçamental, ponto 1 - Orçamento da Despesa, ficamos a saber, fazendo as contas, que os níveis de execução orçamental rondam, nas despesas correntes, os 25,8% e, nas despesas de capital, os 9,3%. Quer isto dizer que dos 29,4 MILHÕES DE EUROS PREVISTOS para DESPESAS DE CAPITAL, apenas se realizaram 2,7 MILHÕES DE EUROS!!!!

Curiosamente, não nos é facultada qualquer informação sobre a Aquisição de Bens de Investimento. Talvez para não repetirmos os níveis de 2009! Lembramos quais foram... ZERO POR CENTO!

Handwritten signature
Semelafas

2 - Pelos dados constantes da Parte A - Execução Orçamental, ponto 2 - Orçamento da Receita, ficamos a saber, fazendo as contas, que os níveis de execução orçamental rondam os 20,5%, ou seja, dos perto de 53 MILHÕES DE EUROS que se previam arrecadar em 2010, foram cobrados perto de 11 MILHÕES!!! Em 6 meses que faltam até ao final do ano de 2010, faltam concretizar 43 MILHÕES DE EUROS... Ou seja quase 80% do Orçamento está por concretizar...

3 - Tal como continuamente afirmado, a situação com os Credores de curto prazo é a ruína desta gestão municipal... **Não se percebe como é que, em apenas 6 meses, as dívidas a terceiros - curto prazo aumentam de 14,3 MILHÕES DE EUROS para 18 MILHÕES DE EUROS!!!! São +3,7 MILHÕES DE EUROS** (ver a pág. 2 da Informação Semestral)! Tal como já aqui dissemos, é contabilisticamente insuportável perceber que o contrato de concessão já foi assinado, a CMC já recebeu verbas do mesmo e a dívida a fornecedores não pára de aumentar!!!

4 - Os resultados da actividade municipal continuam negativos em 571 MILHARES DE EUROS. A incapacidade para reformar a máquina municipal e estancar definitivamente as despesas supérfluas, não há resultados. Não havendo resultados (e receitas) e havendo aumento de custos duvidosos, há naturalmente, aumento das dívidas a pagar. Este é o resultado das opções deste ciclo Socialista dos últimos 10 anos!